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Уважаемая Ольга Владимировна!

В связи с поступающими вопросами от органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих управление в сфере образования, и территориальных организаций Профсоюза об аттестации педагогических работников в 2010 году сообщаем, что  приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 марта 2010 г. № 209 «О порядке аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений» определен новый порядок аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений (Приказ зарегистрирован в Минюсте России 26 апреля 2010.г. Регистрационный №16999).

Указанным выше приказом установлено, что предусмотренный в нем порядок аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений вводится в действие с 1 января 2011 года и одновременно признается утратившим силу приказ Министерства образования Российской Федерации от 26 июня 2000 г. № 1908 «Об утверждении Положения о порядке аттестации педагогических и руководящих работников государственных и муниципальных образовательных учреждений» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 24 июля 2000 г., регистрационный № 2322. Бюллетень нормативных актов федеральных органов исполнительной власти, 2000, N 32) (далее - приказ от 26 июня 2000 г. № 1908).

Следовательно,  в 2010 году аттестация педагогических и руководящих работников  государственных и муниципальных образовательных учреждений  должна осуществляться на основании поданных ими заявлений в аттестационную комиссию в период с 15 апреля по 30 июня 2010 года в соответствии с Положением о порядке аттестации педагогических и руководящих работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, утвержденным приказом Министерства образования Российской Федерации от 26 июня 2000 г. № 1908  «Об утверждении Положения о порядке аттестации педагогических и руководящих работников государственных и муниципальных образовательных учреждений».  
Присвоенные в 2010 году квалификационные категории педагогическим и руководящим работникам, как и квалификационные категории, присвоенные ранее, сохраняются в течение срока, на который они присвоены.

Вместе с тем,  учитывая ограниченный срок действия приказа от 26 июня 2000 г. № 1908, необходимо чтобы аттестация работников на его основе завершилась  по всем поданным заявлениям до 31 декабря 2010 года.

Одновременно сообщаем, что Минобрнауки России  и Общероссийский Профсоюз образования в соответствии с достигнутым соглашением в целях единообразного применения нового порядка аттестации намерены  к началу нового 2010/2011 года подготовить методические рекомендации по разрешению вопросов, возникающих   по применению нового порядка аттестации, утвержденного приказом Минобрнауки России от 24 марта 2010 г. № 209.
Просим сообщить до 26 мая 2010 года о положениях, предусмотренных  в новом порядке аттестации,  которые  требуют  разъяснений и уточнений, а также, при необходимости, высказать свое мнение  по их разрешению.  
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