Справка 
об итогах проверки «О реализации профсоюзными организациями Богородицкого, Кимовского, Центрального г. Тулы районов, ГОУ ДПО ТО «ИПК и ППРО», ФГОУ НПО ТО «Профессиональный лицей №26» функций по защите прав работников на здоровые и безопасные условия труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ».

Изучение данного вопроса проводилось комиссией в составе Зубовой Н.И. – главного технического инспектора труда ОК Профсоюза, Маторина Ю.Н. – технического инспектора труда Тульской федерации профсоюзов, Барбарчук С.И. – методиста ОУО на территории Советского района г. Тулы, члена комиссии по охране труда ОК Профсоюза при участии председателей Богородицкой, Кимовской, Центральной г. Тулы районных организаций Профсоюза (Ильичевой И.И., Евсеевой Ж.Б., Савельевой Е.Н.), первичной профсоюзной организации ФГОУ НПО ТО «Профлицей № 26 Ширяевой Г.И.
В ходе проверки изучалась работа МОУ СОШ № 8 г. Тулы, МОУ СОШ № 4 г. Богородицка, МДОУ №2 общеразвивающего вида г. Кимовска, МДОУ № 16 комбинированного вида г. Кимовска, МДОУ № 173 комбинированного вида г. Тулы, МОУ общеобразовательная школа-интернат начального общего образования № 2 г. Тулы, ГОУ ДПО ТО «ИПК и ППРО Тульской области», ГОУ ТО «Иевлевская специальная (коррекционная) школа-интернат VIII вида Богородицкого района, ФГОУ НПО ТО «Профессиональный лицей № 26».

Материалы проверки свидетельствуют о том, что в Кимовской, Богородицкой, Центральной г. Тулы районных организациях Профсоюза проведены организационные мероприятия по внедрению системы управления реализацией Профсоюзом защитных функций по охране труда на всех уровнях профсоюзной структуры.

Избраны внештатные технические инспекторы труда в районных организациях (соответственно Лебедева М.М., Беловинцева Е.А., Драничкина Т.А.), уполномоченные профкомов по охране труда в первичных организациях (в Центральном районе – 43 человека (100%), в Кимовском– 43 (90%), Богородицком районах – 41(90%)
В соответствии со ст. 218 ТК РФ созданы комиссии по охране труда на паритетной основе во всех средних и основных общеобразовательных школах, МДОУ, учреждениях дополнительного образования. В Кимовском районе членами комиссии проведено  220 обследований, в Центральном – 316, в Богородицком – 167.

Советы районных организаций организуют совместную работу с комитетами образования, утверждают графики проведения совместных проверок. Председатели районных организаций, внештатные технические инспектора труда, принимают участие в комиссиях по приёмке учреждений образования к новому учебному году. Богородицкая районная организация в целях активизации работы по охране труда проводит районные смотры «Лучший уполномоченный профкома по охране труда», в 2009г. принимала участие в областном смотре-конкурсе.

В Центральном районе в 2008г. профкомы принимали участие в аттестации рабочих мест, на что израсходовано 162 тыс. руб. (26 рабочих мест).
Следует отметить, что во всех проверенных территориях, первичных организациях уделяется серьёзное внимание систематическому обучению профактива вопросам охраны труда с выдачей методических материалов, в том числе на электронных носителях.

Ежегодно 3-4 вопроса по охране труда рассматриваются на заседаниях коллегиальных органов территориальных организаций, проверенных первичных организаций.
К примеру, в МОУ СОШ №8 г. Тулы только в 2008-2009гг. на заседаниях профкома рассмотрено 7 вопросов, в том числе согласование инструкций по охране труда, Перечня профессий и должностей на получение средств индивидуальной защиты и др. 29 августа 2008г. поднимался вопрос о выполнении Соглашения по охране труда за 2008 уч. год; 21 сентября 2009г. – заслушивался отчёт директора Новиковой А.Л. о выполнении плана технических мероприятий по улучшению условий и охране труда.

Избранный уполномоченный по охране труда Пастухова И.Н. получает доплату 10% за проведение общественной работы по охране труда. По итогам проведённых проверок оформляются акты, выдаются представления, как это предусмотрено ст. 370 ТК РФ.

В МДОУ №173 комбинированного вида (зав. Смирнова Г.В., председатель профкома Гракович И.Н.) комиссия по охране за 2008-2009г. провела 36 проверок, все нарушения зафиксированы в актах, недостатки устранены.

Под контролем профсоюзных организаций находятся мероприятия, включенные в коллективные договора, Соглашения по охране труда. Из 198 пунктов в Богородицком р-не за 2008г. выполнено 143(около 80%), в Центральном р-не – 165 из 189 мероприятий (82%)

Материалы проверки образовательных учреждений подтверждают, что профсоюзные организации стали активнее включаться в работу по реализации своих защитных функций и прав, предусмотренных законодательством, на здоровые и безопасные условия труда.

Повсеместно осуществляется комплекс мероприятий по выполнению требований законодательных и иных нормативных актов. Несмотря на финансовые затруднения в МОУ «Общеобразовательная школа-интернат начального общего образования №2» (директор Усенко Н.Ф., председатель профкома Драничкина Н.Ф.) только на пожарную безопасность израсходовано 267452 руб. Директор школы-интерната, уполномоченный профкома прошли обучение по охране труда и проверку знаний и требований по охране труда, а также по программе пожарно-технического минимума, что позволяет грамотно осуществлять работу по охране труда. Выявленные в ходе проверки нарушения уже устранены.

В целом положительная работа по охране труда в МДОУ №16 комбинированного вида (зав. Горохова Т.А., предс. профкома Пронина Т.И.)

В МДОУ №2 общеразвивающего вида г. Кимовска (зав. Ларионова Л.А., предс. профкома Богачёва М.И.) меры пожарной безопасности , санитарно-гигиенические нормы выполняются в полном объёме. В МДОУ №2 ведётся систематический и действенный 3-х ступенчатый административно-общественный контроль.

В проверенных учреждениях поэтапно ведётся работа по замене электропроводки, электроприборов, установке софитов, что положительно влияет на сохранение здоровья и создание безопасных условий для детей и работников.

ФГУО НПО ТО «Профессиональный лицей №26» (дир. Мишкина Л.В., предс. профкома Ширяева Г.В.) имеет современную материально-техническую базу. В образовательный процесс внедряются здоровьесберегающие ресурсы: установка новых досок с софитами; интерактивная доска в кабинете физики; действуют кондиционеры в кабинетах информатики. Сварочная мастерская отвечает современным требованиям, установлена вентиляция. Эстетично оформлены все помещения, в том числе изостудия, столовая. Все кабинеты оснащены мультимедийными средствами. В лицее имеется автоматическая система противопожарной защиты, новое противопожарное оборудование.
Позитивная работа по охране труда ведётся в ГОУ ТО «Иевлевская специальная (коррекционная) школа-интернат VIII вида» (директор Кочетыгова В.В.). Петренко В.И., и.о. специалиста по охране труда, совместно с профкомом ведёт организационно-распорядительную документацию по охране труда в соответствии с положениями Трудового Кодекса РФ, иных нормативных правовых актов по охране труда. Инструкции, Программы  вводного, первичного инструктажа на рабочем месте согласуются с профкомом, о чём свидетельствуют протоколы. Журналы вводного инструктажа, на рабочем месте ведутся в соответствии с ГОСТом.  Активно работает комиссия в соответствии со ст. 218 ТК РФ, приказом Минздравсоцразвития от 29.05.2006г. №413.
Поступательная и позитивная работа профсоюзных организаций,  руководителей образовательных учреждений способствует тому, что школы стали безопаснее. Отсутствуют несчастные случаи, связанные с производством, в Кимовском, Богородицком районах, а в Центральном р-не снижение (4-3-0) у работников, а также травматизм у учащихся.
В соответствии с колдоговорами работники проверенных учреждений, кроме МДОУ №16 и №2 г. Кимовска, бесплатно проходят предварительные и периодические осмотры, диспансеризацию, до 12% получают повышенную оплату за вредные условия труда.

Вместе с тем, в ходе проверки выявлены типичные недостатки. Повсеместно не выполняются требования Трудового Кодекса РФ из-за недостаточного финансирования по введению должности специалиста по охране труда в учреждениях, численность работников которых превышает 50 человек (ст. 217).

В нарушение ст. 212 ТК РФ не проводится аттестация рабочих мест по условиям труда (кроме Центрального р-на)

Конкретные размеры по финансированию мероприятий по улучшению условий и охраны труда в соответствии со ст. 226 не отражены ни в одном коллективном договоре.

Внештатные технические инспектора труда и уполномоченные профкомов не используют своих прав, определённых ст. 370 ТК РФ. В Кимовском р-не выдано лишь 6 представлений уполномоченными, в Центральном р-не – 10 представлений внештатным техническим инспектором труда, в Богородицком – 13 уполномоченными профкомов.
Нарушается повсеместно ст. 225 ТК РФ, постановление Минтруда и Минобразования России от 13.01.2003г. №1/29 об обучении руководителей, специалистов, членов комиссий по охране труда, уполномоченных и проверке знания требований охраны труда.
Не выполняются положения ст. 212 ТК РФ в части разработки, утверждения правил и инструкций по охране труда с учётом мнения (по согласованию с профкомом) в порядке, установленном ст. 372 ТК РФ. Отсутствие протоколов профкомов тому свидетельство.

Инструкции по охране труда в МОУ СОШ №4 Богородицка, МОУ СОШ №8, МОУ школы-интерната №2 г. Тулы, МДОУ №16 г. Кимовска не соответствует «Методическим рекомендациям по разработке государственных нормативных требований охраны труда, утвержденным постановлением Минздравсоцразвития от 17.12.2002г. №80».

В образовательных учреждениях г. Тулы, Кимовска, Богородицка, ИПК и ППРО имелись журналы вводного, инструктажа на рабочем месте неустановленной формы, не указывалась стажировка на рабочем месте.

Программы вводного инструктажа в МОУ СОШ №4 г. Богородицка, МОУ СОШ №8 г. Тулы, МДОУ №2, 16 г. Кимовска не пересмотрены с учётом трудового законодательства, ГОСТа 12.0.004-90.

В школе-интернате №2 г. Тулы, МДОУ №16 г. Кимовска в медаптечке нет описи медикаментов, лекарства находились с нарушением сроков хранения.

В ИПК и ППРО, МОУ СОШ №8 г. Тулы, МОУ СОШ №4 г. Богородицка, в профессиональном лицее №26 планы эвакуации разработаны с нарушением ГОСТа Р.12.4.026-2001 «Цвета сигнальные, знаки безопасности, разметка сигнальная» и положения НПБ 160-97 «Цвета безопасности. Виды, размеры, общие требования».

По прежнему имеются серьёзные недостатки в вопросах электробезопасности. Электрощитовые комнаты не отвечают Правилам технической эксплуатации электропотребителей (ПТЭЭП), техники безопасности при эксплуатации электроустановок (ПТБЭЭУ) в СОШ №4 г. Богородицка, ИПК и ППРО, школе-интернате №2 г. Тулы, МДОУ №16 г. Кимовска. Ответственные за электробезопасность не обучены в ИПК и ППРО, в школе-интернате №2.
В пищеблоках ряда учреждений около моечных ванн и на рабочих местах холодной обработки продуктов отсутствуют деревянные настилы, около электроприборов - резиновые коврики. Отсутствуют надписи на распределительных щитах. Имеются серьёзные нарушения Правил техники безопасности в столярной и слесарной мастерских МОУ СОШ №8 г. Тулы. На сверлильном станке не работает возвратный механизм, техническое состояние тисков не соответствует требованиям ПОТ РМ 006-97. Слесарные верстаки не оборудованы предохранительными сетками. В помещениях столярной мастерской древесные отходы, хлам. Подсобное помещение не отвечает Правилам пожарной безопасности.

Обнаружены нарушения в дошкольных учреждениях г. Кимовска, где работники за собственный счёт вынуждены оплачивать прохождение санминимума.

В ряде учреждений соглашения по охране труда утверждены без указания источников финансирования, ответственных лиц, сроков использования. В разделе «Охрана труда и здоровья» колдоговорные обязательства профкомов неконкретны.

В ходе проверки выявлено 88 нарушений, выдано 7 представлений.

Руководители, председатели профкомов оперативно включились в работу по устранению выявленных недостатков. Эти работы завершены в «Профессиональном лицее №26», частично – в МДОУ №2 и 16 г. Кимовска, ИПК и ППРО, школе-интернате №2 г. Тулы.
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